丩

孙贤林: 致力于云南会计人才培养

未见其人,先闻其声。"欢迎来到我们学校。"银龄教师孙贤林和蔼的笑脸、爽朗的笑声让人如沐春风。"在云南生活得还习惯吗?"记者问。"习惯习惯,都挺好。"孙贤林笑着呷了一口茶,滋润因气候干燥而开裂的嘴唇,将他从湖北武汉远赴云南大理滇西应用技术大学总部(以下简称"滇西大")支教的故事娓娓道来。

放弃高薪,奔赴祖国边疆支教

退休前,孙贤林是中南财经政法大学会计学院教授,曾被评为中国高校教学满意度排行榜"最受欢迎的十大教授",获"全国模范教师"、湖北省"十佳师德标兵"等荣誉称号,发表文章、出版专著及编写教材共30余项,在教育界声名远扬。

得知孙贤林即将退休,不少民办学校和 民营企业纷纷出重金聘请。一家民营企业甚 至开出50万年薪,邀请孙贤林担任财务总监。 此时,孙贤林接到了一个来自云南的电话。 电话那头,是孙贤林在滇西大挂职的同事, 对方开门见山地说: "我在滇西大给你挂了 个'名师工作室',准备等你一退休就把你 '抓'来。""你有点不讲道理哦。"孙贤 林笑着说,却默默地把这件事记在心上。

一边是离家近且轻松的高薪工作,一边 是遥远而艰苦的支教工作。孙贤林一时难以 抉择,决定先到云南看一看。

苍山洱海如诗如画、民族风情多彩浓郁、 滇西大学生彬彬有礼,大理及滇西大给孙贤 林留下了深刻的印象。与此同时,他也看到 了这里的发展局限性:高原地区、经济不发 达、人才匮乏……此外,作为一所新建的大 学,滇西大师资力量十分薄弱。云南之行让 孙贤林萌发了一个强烈的念头: "相比武汉, 这里更需要我。"回到武汉后,孙贤林毅然 回绝了那家企业的高薪聘请。 2022年,孙贤林一退休就加入了"国家银龄教师行动计划",只身奔赴祖国西南边陲。"云南那么远,你图什么?"对于他的选择,身边人不乏异议。孙贤林豁达一笑:"为了情怀。"在银龄教师欢迎会上,孙贤林动情地说:"从今天开始,滇西大就是我人生中的第二个单位,我一定干好本职工作,好好培养我们的学生。"

Ш

亦师亦友, 滇西大有个"孙爹爹"

滇西大建立于 2017 年,是全国首批应 用技术大学。囿于地理位置和经济水平, 学校欠缺资深教师人才,目前教师结构总 体呈年轻化。因此,孙贤林十分重视对年 轻教师的培养。

到校次日,孙贤林就拿着笔记本独自前往教学楼,钻进各间教室听年轻教师授课。课间,他主动与年轻教师交流,指出对方授课过程中存在的优缺点,有针对性地提出对策和建议。短短2个月间,孙贤林听了50多堂课,并形成总结报告。根据总结报告,校方决定成立一支由20余名银龄教师组成的督导团,由孙贤林担任团长,对教师教学环节全过程进行督导。"督导团的作用重点在于'导',提出问题之后更要解决问题,用丰富的教学经验引导年轻教师成长。"孙贤林注重对年轻教师的培养和引导,甚至连如何做PPT、如何导育、